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Κυριακή του Ασώτου στην Ιερά Μονή Αγίου 
Χαραλάμπους – Λευκών Αυλωναρίου
/ Ιερές Μονές
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Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 2025, της του Ασώτου Παραβολής 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. 
Σεραφείμ τέλεσε την Θεία Λειτουργία στο καθολικό της Ιεράς 
Μονής Αγίου Χαραλάμπους Λευκών – Αυλωναρίου επαρχίας 
Κύμης.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Σεραφείμ πλαισίωσαν οι Πανοσ. Αρχιμ. π. 
Νικόδημος Πόγκας, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και π. Αντώνιος 
Αγγελόπουλος.

Στην ομιλία ο Ιερουργών Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ 
Σεραφείμ εκήρυξε το θείο λόγο και ανέλυσε παραστατικά και κατανοητά το βαθύ 
περιεχόμενο της σημερινής ευαγγελικής περικοπής της παραβολή του Ασώτου υιού.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ υπογράμμισε εξαρχής ότι μόνο του αυτό το 
ευαγγελικό χωρίο είναι αρκετό, για να φανερωθεί η αξία και σημασία της Αγίας 
Γραφής στη ζωή του πιστού.

Στη συνέχεια του λόγου του, ο άγιος Καρυστίας επεσήμανε το διπλό δίδαγμα της 
παραβολής, που είναι από τη μια πόσο μεγάλο κακό είναι η αμαρτία και από την 
άλλη πόσο μεγάλο αγαθό είναι η μετάνοια.
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Πιο αναλυτικά, η αμαρτία είναι αυθάδεια ενώπιον του Θεού, είναι απαιτητική, μας 
απομακρύνει από τον Θεό, οδηγεί στην ανηθικότητα, στον εξευτελισμό και στην 
ταπείνωση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, ενώ επιφέρει την καταστροφή σε 
πνευματικό, σωματικό και υλικό επίπεδο, με τραγική κατάληξη το θάνατο και την 
υποτίμηση των θείων δωρεών και αγαθών.



Η μετάνοια, όμως, είναι απελευθέρωση από τα δεσμά της αμαρτίας, είναι 
επιστροφή στην αρχική λαμπρότητα και χαρά, είναι συμφιλίωση με τον Θεό και 
απόλαυση εκ νέου των θείων χαρισμάτων, με σταθερότητα, με αναγνώριση και 
ταπεινό φρόνημα.

Τέλος, ο πολιός Μητροπολίτης κ Σεραφείμ, αφού υπενθύμισε ότι όλοι έχουμε 
ακολουθήσει τον άσωτο υιό στην αμαρτία, ευχήθηκε όλοι να ομοιάσουμε σ’ αυτόν 
και στη μετάνοια και την επιστροφή στις αγκάλες του ουράνιου Πατέρα μας, με 
την άφεση των αμαρτιών και τη μετάληψη των αχράντων μυστηρίων.

Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν η Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Θεολογία Μοναχή 
μετά της μοναστικής αδελφότητος. Μετά το πέρας της θείας ευχαριστίας ο 
Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ προέστη μνημοσύνου ευσεβών πιστών.
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Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης


